

PRESS'Envir^onnement

2016年2月9日 星期二 第187期 Par Anne Charlotte AUPY, Vincent FRANCFORT, Christophe CHARRETTE
中文翻译: Na LIU (刘纳), Peixuan WANG (王培萱) www.juristes-environnement.com

本期头条 —— 由 COP21 决议的巴黎协议正式实行



紧随着巴黎协议的达成，为了最终实现这些条款的可操作性，在《技术实现委员会》和《气候技术中心》恢复了他们关于低碳技术的示范工作之际，这个特殊的工作小组成立了。此外，两个《以人为本》担任COP主席身份的《捍卫者》也将被选定，其中一位由COP21的现任法国主席担任，另一位由未来COP22的摩洛哥主席担任，任期为2016年的第一季度，目的是《通过2016-2020期间高水平的强化参与来促进现行制度的有效执行，并加强和宣传活动，方便新的或者加强的自愿联盟和倡议》。COP 22 (Marrakech)，应该本着从现在到2020年的目标展开对话，更准确地说明适应的方法以及列出从此到2020年每年用于帮助发展中国家的1000亿美元的支出明细。

生物多样性 —— 海上的 塑料袋：牡蛎污染调查

塑料的成分对牡蛎具有很大的危害。2月1日美国国家科学院院刊公布了一项研究，法国科学家指出塑料改变了这些双壳类动物的消化和生育机能：实际上，牡蛎经常把塑料微粒和浮游植物混淆。Arnaud Huvet 称，这种对生育的影响可以从塑料的成分，特别是酞酸盐，阻燃剂以及双酚 A 等内分泌干扰物的存在中找到解释。危害不言而喻：牡蛎的繁殖能力大大降低：雌性的产卵率下降了38%，配对存活率也受到了严重影响：受精17天之后，幼虫的发育受到严重影响，比未暴露在塑料微粒中的尺寸小了约19% Arnaud Huvet 还指出，长期下去，这将会影响牡蛎的数量并削弱它们对病原体的抵抗力。



规章 —— 关于采购责任的一项新国际标准 (ISO 20400)

在2016年年底，国际标准组织 (ISO) 将会公布一项关于采购责任的新国际标准。在通过了世界上35个国家的一致同意后，ISO 进行了一项覆盖全球167个国家的国际公共调查。法国民营企业协会 (AFEP) 曾在1月24号召开会议，其中有为了观察制定 ISO 20400 标准工作的法国代表成员参加。然而这并不是这些公司迟疑的原因。此外，这些成员还指出通过ISO项目标准的合并，提出《风险映射》的概念，一个《必须的警惕》和《侵犯法律规定的机制》，这些在2015年2月11日提出的关于警示和公司秩序的法律内容中具有重要地位。



欧盟 —— 欧洲议会通过了关于汽车污染的一项灵活测试

欧洲议会通过了欧盟关于到2020年将diesels汽车的氮氧化物排放量限制上调至110%的项目决定。关于从2017年的污染物检测，该项目预计到2020年之后，允许排污限制将会固定在50%，而目前对diesels车辆的排放限制是80mg/km。欧盟环境委员会以及欧洲议会中的很多法国社会主义者反对这项决议，认为《如果对宝马公司的污染物排放量欺骗和欧盟关于这一健康丑闻的调查不清楚，我们的指责就没有任何意义》。由于这些意见，促使欧盟颁布了第二条关于《实车驾驶排放量》的规定，以及另外两条关于完善该过程的补充协议。





海事

西班牙最高法院 - 2016年1月26日

在事件发生超过十三年后，西班牙最高法院对于2002年11月19日由Prestige号失事引起的黑潮案件在最高院的上诉审中宣判了三项处罚。2013年，这一由五十多位民事主体组成的诉讼在拉科鲁尼亚省开始了。宣判在2013年11月13日进行，判决首席工程师、船主、保险人及西班牙商船主管无罪。只有船长被判九个月监禁。法官无法确认海运损失的原因，且事实上，也无法确认犯罪成立。2016年1月26日，最高法院撤销了该判决，并确认过失破坏环境罪成立，并判决对船长、保险人及船主处罚。商船主管及首席工程师被判无罪。

责任

法国最高法院 - 第一民事法庭 - 2015年12月9日 - 上诉案号 n°14-20533

在本案中，由于一位旅行者遭受的损失，最高法院支持由旅行社及一家游轮旅行组织者在一项游览套餐中承担无过错责任。法院认为，鉴于游轮行的组织者“组织的不仅仅是对乘客的运载，而是游轮行中作为组成部分的所有活动，它包括了以此为名提供的所有补充性的游览服务，因此上诉法院的理由是正确的，只要各项活动的结合组成了一项游览套餐，根据前述L. 211-2的规定，该公司作为旅行的组织者，对于来自受害者签订的合同中的活动的良好实行承担无过错责任。”



2015年8月17日的能源转型法修改了劳动法：雇主通过“自行车里程津贴”的形式承担全部或部分其员工通过自行车或电动自行车来往于居住地与工作地点的费用。然而，这些法律规定刚刚被2015年12月29日的第2015-1786号2015财务修订法修改了。从今以后，雇主的这一

责任成为非强制性的，当这是通往火车站或公共交通站的路程时，与公共交通费用的承担合并。从前，当这是通往火车站或公共交通站的路程或者雇员居住在城市交通边界以外，这一费用的承担可以与公共交通费用以及交通包月费用合并。这真是减少温室气体排放的急刹车！



农业 —— 经合组织与粮农组织就农业领域食品供应链责任推出开发指南

为了帮助在农业领域开展业务的公司在他们的经营活动中为可持续发展作出贡献，经合组织和粮农组织为农业领域的责任人们起草了一份指南。这一指南的首要目标是帮助企业执行企业社会责任的标准，第二个目标是为跨国公司提供建立在经合组织现有标准及指导原则基础上的企业政策模版。这一政策聚集了各种不同的主题，例如人权、劳动法、健康和安全、食品安全及营养、与自然资源相关的权利、环境保护及自然资源的可持续使用、企业管理以及改革。指南建议在企业的农业食品供应链中通过五个步骤帮助这些企业履行他们的注意义务。



这一政策聚集了各种不同的主题，例如人权、劳动法、健康和安全、食品安全及营养、与自然资源相关的权利、环境保护及自然资源的可持续使用、企业管理以及改革。指南建议在企业的农业食品供应链中通过五个步骤帮助这些企业履行他们的注意义务。



健康 —— 受 ZIKA 病毒入侵的国家堕胎和避孕权利受限制

联合国于 2 月 5 日星期五要求允许受 Zika 病毒入侵的国家的妇女避孕和堕胎的权力。该病毒被怀疑可能导致先天缺陷。国际人权最高专员还特别拜访了南美洲那些由于 Zika 病毒而建议妇女避免怀孕的国家，但是其中仍然有很多国家不允许堕胎或者没有避孕措施。美国的一些专家建议病毒猖獗的国家的人们使用避孕套或者禁欲，因为病毒可能通过性关系传播。哥伦比亚是继巴西之后受病毒影响第二严重的国家，境内有 3 人因 Zika 病毒并发症而死亡。这是国家负责人首次将死亡归因于通过蚊子在拉丁美洲传播的病毒。

